



Следственный комитет Российской Федерации отмечает седьмую годовщину со дня образования



15 января 2011 года в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2010 года № 403-ФЗ «О Следственном комитете Российской Федерации» и Указом Президента Российской Федерации от 14 января 2011 года № 38 «Вопросы деятельности Следственного комитета Российской Федерации» начал свою деятельность Следственный комитет Российской Федерации как самостоятельный федеральный государственный орган, осуществляющий в соответствии с законодательством РФ полномочия в сфере уголовного судопроизводства.

Оперативное и качественное раскрытие и расследование преступлений, эффективное противодействие коррупции, профилактика преступности, обеспечение законности при производстве предварительного следствия – это далеко не полный перечень каждодневных обязанностей сотрудников Следственного комитета, требующих полной самоотдачи и высокого профессионализма.

Следственный комитет Российской Федерации с самого начала своей деятельности стоял на острие борьбы с преступностью. Следователи СКР занимаются расследованием целого ряда наиболее опасных преступлений против жизни и здоровья личности, половой неприкосновенности, в том числе в отношении несовершеннолетних. К подсудности следователей Следственного комитета относятся уголовные дела, связанные с трудовыми правами граждан, взяточничеством и налоговыми преступлениями, рейдерством, экстремизмом и другие. Кроме того, только Следственный комитет вправе привлечь к



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Калининградской области

уголовной ответственности лиц, имеющих особый правовой статус.

Становление следственного органа было далеко непростым процессом. Необходимо было осуществить подбор высококвалифицированных кадров и завоевать должный уровень авторитета среди населения и правоохранительных органов. Постепенно сотрудники Следственного комитета, в том числе следственного управления по Калининградской области, с данными задачами справились, с достоинством пройдя период становления.

За этот короткий, но сложный период накоплен огромный опыт следственной работы, освоены передовые криминалистические методики, создана современная материально-техническая база.

В настоящее время в следственном управлении Следственного комитета РФ по Калининградской области трудится 51 следователь. Они каждый день выезжают на места происшествий, расследуют наиболее тяжкие и особо опасные преступления.

Расследование уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении социально-незащищенных слоев населения, в том числе детей, инвалидов, пожилых людей, не имеющих возможности самостоятельно защитить свои права остается нашим приоритетным направлением.

Большое внимание уделяется расследованию и раскрытию преступлений «прошлых лет», по которым длительное время лица, виновные в их совершении, не были установлены. За 7 лет работы следственного управления благодаря кропотливой совместной работы следователей, следователей-криминалистов во взаимодействии с оперативными сотрудниками полиции расследовано более 260 преступлений, совершенных в прошлые годы, на протяжении ряда лет остававшихся нераскрытыми, в том числе убийства и преступления против половой неприкосновенности. Ярким примером является уголовное дело об убийстве по найму, которое организовал в январе 2013 года житель Калининграда, решив убить мужа своей подруги. Для этой цели он привлек своего знакомого гражданина Республики Молдова, который 3 февраля 2013 года за денежное вознаграждение в размере 10 тыс. евро совершил убийство, избив жертву, а затем утопив его придорожной канаве. После совершения преступления и исполнитель, и заказчик скрылись с места происшествия. Киллер в этот же день покинул территорию Российской Федерации.

В марте 2013 года, в связи с установлением его причастности к совершению указанного преступления, мужчина был объявлен в международный розыск на территории всех стран-членов Интерпола. По ходатайству следствия в отношении него заочно избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. В мае 2014 года предварительное следствие по уголовному делу было приостановлено в связи с тем, что обвиняемый скрылся.

Весной 2017 года исполнитель убийства был задержан службами Интерпола на территории



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Калининградской области

Республики Венгрия, 10 мая 2017 года он этапирован на территорию Калининградской области, производство по уголовному делу возобновлено.

В ходе предварительного следствия было допрошено порядка двадцати свидетелей, проведен ряд криминалистических судебных экспертиз, исследованы детализации телефонных соединений абонентских номеров, находившихся в пользовании фигурантов расследуемого уголовного дела, изучены видеозаписи с камер наружного наблюдения гостиницы, где проживал исполнитель преступления. На стадии следствия с обвиняемым было заключено досудебное соглашение о сотрудничестве, условия которого он выполнил в полном объеме. Активное сотрудничество осужденного со следствием способствовало раскрытию и расследованию инкриминируемого ему преступления, позволило изобличить в совершении преступления других лиц.

В настоящее время в отношении киллера вынесен обвинительный приговор, ему назначено наказание в виде 13 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строго режима.

Борьба с коррупцией – принципиальная задача, которая постоянно находится в поле зрения следственных органов. За 7 лет совместными действиями следователей и оперативных сотрудников УФСБ по Калининградской области, УМВД МВД России по Калининградской области были привлечены к уголовной ответственности ряд высокопоставленных должностных лиц, уличенных в совершении коррупционных преступлений.

В настоящее время особое внимание в деятельности следственного управления уделяется расследованию ятрогенных преступлений, а также преступлений, связанных с невыплатой гражданам заработной платы, налоговых преступлений. В этих направлениях также имеются определенные успехи.

Все это и многое другое стало возможным благодаря самоотверженности и ответственности следственных работников, которые достойно выполняют свой профессиональный долг.

Сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калининградской области выражают благодарность за совместную работу коллегам всех правоохранительных органов региона, с которыми плечом к плечу все это время осуществилось взаимодействие, благодаря чему достигнуты положительные результаты в общем деле - борьбе с преступностью.

Особая благодарность – ветеранам следствия, всем тем, кто стоял у истоков создания и становления следственных органов, за самоотверженный труд и бесценный опыт, который ветераны передают новому поколению следователей!



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Калининградской области

15 Января 2018

Адрес страницы: <https://kld.sledcom.ru/news/item/1195434>